

There are no translations available.



Ekološki pokret Vrbasa okupio je grupu od **devet udruženja građana, naših partnera,**
uglavnom iz Južno-bačkog okruga (osim

ARIS-a iz Centralne Srbije),

sa idejom zajedničkog nastupa prema Vlasti na svim nivoima
i solidarnom pomaganju na rešavanju problema u svojim lokalima.

Prva zajednička aktivnost je

Otvoreno pismo Tehničkoj Vladi RS

i Ministarstvu unutrašnjih poslova - Sektor za vanredne situacije u vezi nedavne snežne
nepogode u Vojvodini.

TEHNIČKA VLADA REPUBLIKE SRBIJE

MINISTARSTVO ZA UNUTRAŠNJE POSLOVE

SEKTOR ZA VANREDNE SITUACIJE

Otvoreno pismo

Poštovani,

Povodom napora koje ste uložili tokom spašavanja zavejanih putnika i vozila u Vojvodini, skrećemo vam pažnju na izostanak preventivnih mera, koje bi, po našem mišljenju, znatno smanjile uticaj negativnog dejstva elementarnih nepogoda, poput ove koja se dogodila prethodne nedelje.

Zašto nije urađena bezbednosna procena prohodnosti puteva, kako bi se, eventualno, otvorili alternativni pravci? Ako se videlo da preduzeće za puteve ne može da stigne da skloni sneg sa kolovoza, put je morao biti zatvoren.

Tražimo punu odgovornost za one koji su to morali učiniti i koji su dopustili da se ljudi nađu u opasnosti!

Zatečeni smo izrečenim tvrdnjama pojedinaca iz Sektora za vanredne situacije o neisplativosti podizanja vetrozaštitnih pojaseva.

Na osnovu koje se to procene došlo do zaključka da vetrozaštitni pojasevi dovode do smanjene sigurnosti saobraćaja?!

Zahvaljujući svesti naših predaka, koji su drveće sadili, mogli smo naučiti mnogo o pozitivnom uticaju drveća u: preradi ugljen dioksida i obogaćivanju vazduha kiseonikom; usporavanju vetrova i smanjenju eolske erozije koja svake godine odnese u Vojvodini tonu i po do dve crnice po hektaru; osmoznim procesima prerade i razgradnje štetnih hemikalija nošenih sa tretiranih oranica; smanjenju kiselosti zemljišta; produženju veka asfalta 3 do 4 puta na njegovim ošenčnim delovima; smanjenju snežnih nanosa na putu.

Ako ste obratili pažnju na ambijent u kojem se odigravala snežna drama, primetili ste da gotovo nema drvenastog rastinja koje bi ublažilo udare vetra. Na lokalitetima najvećih smetova kraj drumova nema atmosferskih kanala, zemljanih niti bilo kakvih drugih bentova i prepreka smetovima. Isto važi i za železnice.

Podsećamo vas i upozoravamo da smo sa 6,8% pošumljenosti Vojvodine na samom evropskom dnu!

Obim nepogode koja nas je zadesila, lako je mogao da dovede i do ljudskih žrtava!

Na sreću, to se ovoga puta nije desilo, inače bi svaki trošak i napor spasilaca bio relativizovan, a odgovornost bi u celosti pala na vas i predsednike opština koji su ujedno i šefovi lokalnih štabova za vanredne situacije.

Zbog svega navedenog, zahtevamo:

1. Da na osnovu iskustava iz ove snežne mećave, a u skladu sa čl.61. Zakona o zaštiti od elementarnih i drugih većih nepogoda ("Sl. glasnik SRS", br. 20/77, 24/85, 27/85, 6/89 i 52/89 i "Sl. glasnik RS", br. 53/93, 67/93, 48/94 i 101/2005 - dr. zakon), napravite procenu dalje moguće ugroženosti od ovakvih i sličnih elementarnih nepogoda;
2. Da na osnovu izrađene procene napravite kartu rizika u Vojvodini i na osnovu nje, već za sledeću sezonu, sprovedete mere preventivne zaštite;
3. Da napravite srednjoročni i dugoročni program preventivne zaštite od elementarnih nepogoda.

Odgovorno ponašanje nije samo spašavanje ljudi pred kamerama, već rad na prevenciji i smanjenju rizika!

Očekujemo vaš skori odgovor.

S poštovanjem,

Ekološki pokret Vrbasa, predsednik Ratko Đurđevac

Asocijacija za ruralne inicijative – ARIS, direktor Vladimir Filipović

Ekološki pokret Opštine Srbobran, predsednik Toša Stanojev

EkoBečej, predsednik Zoltan Kiš

Beljanska bara, Turija, predsednik Svetozar Srdanov

Da sačuvamo Vojvodinu, Tovariševo, predsednik Sretenije Bašić

EKOS, Gložan, predsednik Viera Turčanova

Zeleni krug, Bački Petrovac, predsednik Jadranka Marčok

EMIC, Vrbas, predsenik Slaviša Ignjatović

